



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

Σισίνη 31, 1^{ος} ορ., Αθήνα, ΤΚ. 11528

Τηλ: 210.8254399 Φαξ: 210.8254398, sepe@otenet.gr, www.regionalpress.gr

Ημερομηνία: Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 2022

πρωτ: 159

ΠΡΟΣ: κ. Γιώργο Καμίνη, Βουλευτή ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛ

ΚΟΙΝ: κ. Δημήτρη Μάντζο, Εκπρόσωπο Τύπου

Αξιότιμε κύριε Καμίνη,

Παρακολουθήσαμε με προσοχή και αυτονόητο ενδιαφέρον την πρώτη συζήτηση στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή επί του Νομοσχεδίου που κατέθεσε ο αρμόδιος για τα ΜΜΕ Υφυπουργός κ. Γ. Οικονόμου και φυσικά και τη δική σας τοποθέτηση ως ειδικού αγορητή του κόμματός σας.

Οφείλουμε να παρατηρήσουμε ότι το περιεχόμενο της τοποθέτησής σας, μας εξέπληξε περισσότερο από όσο μας προβληματίσε. Κι αυτό γιατί είχε προηγηθεί όχι πολύ καιρό πριν, συνάντηση αντιπροσωπείας του Συνδέσμου μας με τον Εκπρόσωπο Τύπου του κόμματός σας κ. Δ. Μάντζο προκειμένου να θέσουμε υπόψη του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ τις θέσεις και τις απόψεις μας για τα ζητήματα που αφορούν και ενδιαφέρουν τον περιφερειακό τύπο της χώρας.

Στη συνάντηση αυτή συμφωνήσαμε με τον κ. Εκπρόσωπο ότι είναι πια καιρός να μπει τάξη στο σημερινό άναρχο τοπίο, να οριοθετηθεί θεσμικά ο χώρος και να υπάρξει ο αναγκαίος εξορθολογισμός του συστήματος κρατικών ενισχύσεων και κρατικής χρηματοδότησης του περιφερειακού τύπου της χώρας. Η ύπαρξη στο χώρο πολλών «εφημερίδων» που δεν πληρούν στοιχειώδη κριτήρια για τον χαρακτηρισμό τους ως ΜΜΕ, χωρίς δημοσιογράφους, χωρίς εργαζόμενους, χωρίς αναγνώστες, που επιβιώνουν χάρη στο κρατικό και μόνο χρήμα, δεν είναι υγιές φαινόμενο, άξιο υποστήριξης, ούτε ένδειξη πολυφωνίας, πλουραλισμού και δημοκρατίας! Το εντελώς αντίθετο. Είναι εκτροφείο διαπλοκής, εξάρτησης, αδιαφάνειας και εξυπηρέτησης σκοπιμοτήτων!

Περιμέναμε ειδικά εσείς και υπό την επιστημονική σας ιδιότητα, να είχατε διακρίνει την σκόπιμη παραπληροφόρηση και παραπλάνηση στην οποία καταφεύγουν όσοι διακινούν το «επιχείρημα» ότι όσες εφημερίδες μείνουν εκτός του Μητρώου θα κλείσουν! Δεν πρόκειται φυσικά περί αυτού καθώς όπως γνωρίζετε καλύτερα από μας, κανείς νόμος και καμία κυβερνητική απόφαση δεν μπορεί να περιορίσει την εκδοτική δραστηριότητα και την ελευθερία της έκφρασης και της διακίνησης των ιδεών (και) δια του Τύπου! Το ακριβές είναι ότι θα χάσουν την πρόσβαση στο κρατικό χρήμα όπως είναι λογικό και δίκαιο και όπως συμβαίνει σε όλο τον πολιτισμένο κόσμο, με πολύ αυστηρότερες μάλιστα προϋποθέσεις! Το ότι αυτό θα τους οδηγήσει ενδεχομένως στο «κλείσιμο» είναι η ασφαλέστερη απόδειξη της παθογένειας και του ανορθολογισμού στον οποίο αναφερθήκαμε!



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

Σισίνη 31, 1^{ος} ορ., Αθήνα, ΤΚ. 11528

Τηλ: 210.8254399 Φαξ: 210.8254398, sepe@otenet.gr, www.regionalpress.gr

Η κυβέρνηση και ο Υπουργός πρέπει να εγκαλούνται για τη θεαματική τους υπαναχώρηση που κατέστησε κυριολεκτικά αγνώριστο το Νομοσχέδιο σε σχέση με αυτό που είχε δοθεί σε διαβούλευση και όχι να τους ζητείται ακόμη μεγαλύτερη υποχώρηση στις πιέσεις της γνωστής συμμαχίας της αδράνειας, της στασιμότητας και του «μη θίγεται τα κακώς κείμενα».

Η απορία μας πάντως παραμένει. Ποια είναι τελικά η θέση του κόμματός σας επί του θέματος; Αυτή που με σαφήνεια και χωρίς αστερίσκους μας εξέφρασε ο κ. Μάντζος ή αυτή που εσείς υποστηρίζατε στη Βουλή;

Γνωρίζοντας ότι απευθυνόμαστε σε πολιτικό με άρτια θεωρητική συγκρότηση και παιδεία, μελετηρό και προσεκτικό στις διατυπώσεις του, σας στέλνουμε προς ενημέρωσή σας:

1. Τις θέσεις του ΣΗΠΕ επί του αρχικού Νομοσχεδίου που είχε δοθεί σε διαβούλευση
2. Την τοποθέτησή μας επί των σχολίων που κατατέθηκαν στη διαβούλευση και καταφανώς επηρέασαν και την κυβερνητική μεταστροφή αλλά, πιθανότατα, και τη δική σας τοποθέτηση.
3. Το κείμενο των Θέσεων και Προτάσεων του ΣΗΠΕ για τα μεγάλα ζητήματα που αφορούν τον κλάδο μας όπου θα βρείτε (σελ 19 – 40) και την αναλυτική θέση μας για το υπόψη ζήτημα. Το κείμενο αυτό έχει κατατεθεί στο κόμμα σας και τοποθετούμενος ως εισηγητής επί σχετικού Ν/Σ στη Βουλή φρονούμε πως θα έπρεπε να είχε τεθεί υπόψη σας.

Θεωρούμε πως δεν είναι καθόλου αργά για να βελτιωθεί η θέση του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ επί του συζητούμενου Νομοσχεδίου σε μια εκσυγχρονιστική – μεταρρυθμιστική κατεύθυνση αντί της στασιμότητας και του αναχρονισμού που υπηρετούν οι πατροπαράδοτες λογικές περί πολιτικού κόστους που δυστυχώς πρυτάνευσαν στην κυβερνητική μεταστροφή. Αυτό το νόημα έχει άλλωστε και η διαδικασία ακρόασης των φορέων όπου έστω στο ασφυκτικό 3λεπτο θα προσπαθήσουμε να παρουσιάσουμε τις θέσεις μας.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη ενημέρωση ή πληροφόρηση απαιτηθεί.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος

Γιώργος Μιχαλόπουλος

Ο Γεν. Γραμματέας

Γιάννης Κουτσολιόντος